Ref. Sales No. E.04.VIII.2 (ECE/TRANS/182, Vol. I and II)

August 2005 New York and Geneva

EUROPEAN AGREEMENT CONCERNING
THE INTERNATIONAL CARRIAGE OF
DANGEROUS GOODS BY INLAND WATERWAYS (ADN)
(2005 version of the Annexed Regulations)

Corrigendum 1

NOTE: Corrigenda to this edition, as well as any new amendments to the Regulations annexed to ADN will be made available on the United Nations Economic Commission for Europe web site at the following address:

http://www.unece.org/trans/danger/danger.htm

	VOLUME I
Page 23 1.2.1	In the definition of "multiple element gas container (MEGC)", add the following note:
	"NOTE: For UN MEGCs, see Chapter 6.7 of ADR."
Page 45 1.6.1.2	Replace "1998" with "2004".
Page 45 1.6.1.6	Add a new 1.6.1.6 to read:
"1.6.1.6	The means of evacuation prescribed in 1.4.2.3.1 (d) with regard to the unloading of dry cargo vessels in 1.4.3.1.1 (f) and 1.4.3.3.1 (w) are mandatory only as from 1 January 2007."
Page 63	Replace the two last sentences with the following:

1.7.1.1 **Replace** the two last sentences **with** the following:

"These standards are based on the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, 1996 edition (as amended 2003), Safety Standards Series No. TS-R-1, IAEA, Vienna (2004). Explanatory material can be found in the "Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material", Safety Standard Series No. TS-G-1.1 (ST-2), IAEA, Vienna (2002)."

Page 79

1.10.1.5 **Replace** "(Reserved)" **with** "Safety inspections in accordance with 1.8.1 shall cover appropriate security measures."

(PTO)

ECE/TRANS/182/Corr.1 ENGLISH ORIGINAL: ENGLISH and FRENCH page 2

Page 80

1.10.3.3 **Replace** the first sentence **with**:

"Operational or technical measures shall be taken on vessels carrying high consequence dangerous goods referred to in 1.10.5 in order to prevent the improper use of the vessel and of the dangerous goods."

Page 81

1.10.5 In Table 1.10.5, for Class 7, in Column "Quantity", **replace** "Type B or Type C" **with** "Type B(U), B(M) or C".

Page 102

3.2.3 In the explanatory notes for column (5), replace "Labels" with "Danger".

Pages 119-161

Table C of Chapter 3.2

In the heading of column (5), **replace** "Labels" **with** "Danger". The other correction does not apply to the English version.

Page 173

5.1.5.4 In NOTE 2 and NOTE 3, replace "3 x 10^3 " with "3 × 10^3 ", four times.

Pages 174-175

5.1.5.4 Amend the table as follows:

In the last column of the row "Type B (U) packages", **add**: "(ADR)" **after** "6.4.22.2". In the last column of the row "Type B (M) packages", **add**: "(ADR)" **after** "6.4.22.3". In the last column of the row "Type C packages", **add** "(ADR)" **after** "6.4.22.2". In the last column of the row "Special form radioactive material", **add** "(ADR)" **after**

"1.6.6.3" and "6.4.22.5".

In the last column of row "Packages containing 0.1 kg", **add** "(ADR)" **after** "6.4.22.1".

In the third and fourth columns of the row "Approved packages designs ...", **add**

"(ADR)" **after** "1.6.6". In the last column of the row "Approved packages designs ...", **add** "(ADR)" **after** "1.6.6.1" and "1.6.6.2".

Page 177

5.2.1.6 In footnote 1, third indent, **add** "or butane" **after** "mixture A", "mixture A01", "mixture A02" and "mixture A0" respectively and **add** "or propane" **after** "mixture C".

Page 182

5.2.2.2.1.1 **Replace** " $(74 \times 105 \text{ mm})$ " with " $(74 \times 105 \text{ mm})$ " in the fourth sentence.

Page 183

5.2.2.2.2 Under the title "CLASS 2 HAZARD", replace "Gaz" with "Gases".

Page 184

5.2.2.2.2 The correction for "CLASS 4.3 HAZARD" does not apply to the English version.

Page 186

5.2.2.2.2 After the two last labels, **insert** a new line **before** "Two black or red arrows on white..." to read as follows "No. 11".

Page 187

5.3 In Note 1, **replace** "1.1.4.2" **with** "1.1.4.2.1" and "1.1.4.2 (c)" **with** "1.1.4.2.1 (c)".

Page 204

5.4.1.2.2 (b) The correction does not apply to the English version.

Page 215

Replace the text of footnote 2 with:

"Such regulations are contained e.g. in Regulation (EC) No 1774/2002 of the European Parliament and of the Council of 3 October 2002 laying down health rules concerning animal by-products not intended for human consumption (Official Journal of the European Communities, No. L 273 of 10.10.2002 p. 1)."

VOLUME II

Page 29
2.2.1.3 Under 1.4 C, add: "0501 PROPELLANT, SOLID".

Page 34

2.2.2.1.5 The correction does not apply to the English version.

Page 40

2.2.3.1.1 The correction does not apply to the English version.

Page 42

2.2.3.1.7 **Replace** "section 2.3.2" **with** "2.3.3.1 and 2.3.4".

Page 53

2.2.41.3 For classification code SR1, **replace** "2.2.41.1.11" **with** "2.2.41.1.11".

Pages 55-56

2.2.41.4 In the title, **replace** "List of self-reactive substances" **with** "List of currently assigned self-reactive substances in packagings".

Page 57

2.2.41.4 In the remark 8, **replace** "See 2.2.41.1.16" **with** "See 2.2.41.1.15".

Pages 77 to 85

2.2.52.4 In the heading of the fourth column of the table, **insert** "1)" after "(%)".

Page 85

2.2.52.4 In the column "Number (Generic entry)" for the entry "1,1,3,3-

TETRAMETHYLBUTYL PEROXYPIVALATE", replace "3315" with "3115".

Page 100

2.2.62.1.1 **Delete** "For the purposes of this Class, viruses, micro-organisms as well as articles contaminated with these shall be considered as substances of this Class.".

Page 146

2.2.9.1.10 The correction does not apply to the English version.

ECE/TRANS/182/Corr.1 page 4

Page 150

2.2.9.3 The correction does not apply to the English version.

Page 172

3.2.1 In the explanations concerning column (5), **replace**:

"5.3.1.7" with "5.3.1.1.7" and "5.3.1.7.2" with "5.3.1.1.7.2".

Table A of Chapter 3.2

UN No.	Column	Correction
2249	(3b)	Replace "T1" with "TF1"
3401, 3402, 3433 and	(6)	Insert "274"
3440		

Table B of Chapter 3.2

The corrections do not apply to the English version.

Page 500

3.3, SP637

Replace the text of the footnote related to special provision 637 with the following:

"See in particular Part C of Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council on the deliberate release into the environment of genetically modified organisms and repealing Council Directive 90/220/EEC (Official Journal of the European Communities, No. L 106, of 17 April 2001, pp. 8-14), which sets out the authorization procedures for the European Community."

Page 505

3.4.6

In Column (3) of the table, for Code LQ26, **replace** "21" **with** "2 *l*".
